ПЛАСТИК – ОТДЕЛЬНО



В Орле пытаются развивать культуру раздельного сбора мусора.

Как сообщает пресс-служба муниципалитета, УК «Зеленая роща» и администрация Орла договорились делать это совместными усилиями.

По информации координатора проекта УК «Зеленая роща» по раздельному сбору мусора Эдуарда Долматова, за второе полугодие прошлого года в Советском районе на 46 мусорных площадках появились 70 оранжевых сетчатых контейнеров. В них предлагают сбрасывать не весь мусор, а только вторсырье: пластик, бумагу и картон, стекло и металл.

Конечно, некоторые пользуются этими контейнерами не по назначению: выбрасывают туда бытовой и даже строительный мусор. Но среди 65,6 тонны собранного вторсырья засор составил не более 5 %.

– Основная цель этого проекта по раздельному сбору мусора — снижение объемов захоронения и максимальное извлечение вторичных ресурсов, которые можно вновь пустить в оборот, – отмечает представитель УК «Зеленая роща».

К концу 2021 года количество контейнеров для раздельного сбора отходов планируется увеличить до 10001100 штук. Они будут установлены рядом с общественными пространствами, многоквартирными домами, на территории бюджетных учреждений.

- С 1 сентября 2021 года в общеобразовательных учреждениях появятся уроки эко-воспитания. Детям с раннего возраста нужно разъяснять, насколько важно заботиться о природе и почему, например, батарейки

нельзя выбрасывать в одно ведро с бытовыми отходами, – отметила замглавы администрации Ирина Проваленкова.

Примеров, когда именно дети, а не их родители загораются идеей раздельного сбора мусора множество. Тогда и взрослые тоже начинают сортировать отходы.

Многие считают, что раздельный сбор отходов — бесполезная трата времени, если рассортированные пакеты все равно увозят на одном мусоровозе. На самом деле все отходы попадают на мусоросортировочные заводы. Затем каждый вид мусора будет утилизирован отдельно.

Еще одно новшество, которое уже в этом году появится в Орле, — фандоматы. Это автоматы по приему пластиковых бутылок, алюминия и стекла. Всего их планируется установить 500 штук: 250 штук для приема алюминия и ПЭТ-изделий, 250 штук — для приема стеклянных отходов.

В ближайшее время предстоит определить, где появятся дополнительные оранжевые контейнеры и фандоматы.

Светлана Золотарева